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Leia com atengao as instrugoes abaixo.

1 Ao receber este caderno, confira inicialmente os seus dados pessoais transcritos acima. Em seguida,
verifique se ele contém cinqiienta questdes, correspondentes as provas objetivas, corretamente
ordenadas de 1 a 50.

2 Caso os dados pessoais constantes neste caderno ndo correspondam aos seus, ou, ainda, caso o caderno esteja
incompleto ou tenha qualquer defeito, solicite ao fiscal de sala mais préoximo que tome as providéncias cabiveis.

3 Recomenda-se ndo marcar ao acaso: em cada questao, se a resposta divergir do gabarito oficial definitivo, o
candidato recebera pontuagéo negativa, conforme consta em edital.

4 Nao utilize lapis, lapiseira, borracha e(ou) qualquer material de consulta que n&o seja fornecido pelo CESPE/UnB.

5 Nao se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorizagao do chefe de sala.

6 Aduracao das provas é de trés horas e trinta minutos, ja incluido o tempo destinado a identificagdo — que sera
feita no decorrer das provas — e ao preenchimento da folha de respostas.

7 Vocé devera permanecer obrigatoriamente em sala por, no minimo, uma hora apds o inicio das provas.

8 Aoterminaras provas, chame o fiscal de sala mais proximo, devolva-lhe a sua folha de respostas e deixe o local de
provas.

9 A desobediéncia a qualquer uma das determinagdes constantes no presente caderno ou na folha de respostas
podera implicar a anulagéo das suas provas.

AGENDA

I 30/5/2006, apés as 19 h (horario de Brasilia) — Gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas: Internet —
www.cespe.unb.br/concursos/sga_esp2006.

Il 31/5/2006 e 1.°/6/2006 — Recursos (provas objetivas): exclusivamente no Sistema Eletrénico de Interposicdo de Recurso, Internet —
www.cespe.unb.br/ concursos/sga_esp2006, mediante instrugdes e formularios que estardo disponiveis nesse endereco.

Il 28/6/2006 — Resultados finais das provas objetivas e do concurso: Diario Oficial do Estado do Acre e na Internet —
www.cespe.unb.br/concursos/sga_esp2006.

OBSERVAGOES

Nao serdo objeto de conhecimento recursos em desacordo com o item 10 do Edital n.° 15/2006 — SGA/ESPECIALISTA, de 10/4/2006.
Informagdes adicionais: telefone 0(XX) 61 3448-0100; Internet—www.cespe.unb.br/concursos/sga_esp2006.
E permitida a reprodugéo deste material apenas para fins didaticos, desde que citada a fonte.
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Nas questdes de 1 a 50, marque, em cada uma, a inica opgo correta, de acordo com o respectivo comando. Para as devidas

marcacgdes, use, caso deseje, o rascunho acima e, posteriormente, a folha de respostas, unico documento valido para a corre¢éo das

suas provas.

3

Nas questdes que avaliam Noc¢des de Informatica, a menos que seja explicitamente informado o contrario, considere que todos

o0s programas mencionados estdo em configuragdo-padrio, em portugués, que o mouse esta configurado para pessoas destras e que

expressdes como clicar, clique simples e clique duplo referem-se a cliques com o botdo esquerdo do mouse. Considere também que

ndo ha restricdes de protegdo, de funcionamento e de uso em relag@o aos programas, arquivos, diretorios e equipamentos mencionados.

CONHECIMENTOS BASICOS

Texto para as questdes 1 e 2

~
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Uma mina de ouro no degelo

O aquecimento global estd produzindo efeitos
devastadores no Artico. No ultimo verdo, no Hemisfério
Norte, a calota de gelo foi reduzida ao menor tamanho ja
registrado. A ponto de, pela primeira vez, cientistas russos
navegarem até o Pélo Norte sem precisar abrir caminho com
navios quebra-gelos. Isso ocorre porque a temperatura na
regido polar aumenta em média duas vezes mais que no resto
do planeta. O fenomeno tem efeitos ecologicos danosos —
toda uma fauna adaptada ao frio rigoroso, que inclui ursos
polares, baleias, focas e morsas, estd ameacada de extingdo
—, mas, paradoxalmente, esta provocando uma espécie de
corrida do ouro ao Circulo Polar. Isso ocorre por dois motivos
principais: o derretimento do gelo vai permitir a exploragéo
das reservas de petroleo e gas natural no oceano Artico e abrir
novas e mais curtas rotas de navegagfo.

O Instituto Geoldgico dos Estados Unidos calcula que
25% das reservas mundiais de petréleo e de gés natural
estejam 14, esperando para serem exploradas. Isso significa 2
trilhdes de dolares em valores de mercado. O Campo de
Stockman, situado na regido européia do Artico e maior
depdsito mundial de gas natural, devera ser explorado pelas
estatais de petroleo norueguesa e russa. O objetivo ¢
transportar o gas por dutos submarinos até o continente e, de
14, alimentar a Europa ocidental. Além de reduzir custos, o
empreendimento vai criar milhdes de empregos em regides
dos dois paises, que antes atraiam poucos investimentos. E
verdade que, com o degelo, aumenta o perigo dos icebergs,
mas ha compensagdes, os campos petroliferos no Artico ndo
serdo ameacgados pela instabilidade politica e pelos
homens-bomba do Oriente Médio.
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Até 2015, toda a regido podera ser navegavel por um
periodo de seis meses por ano — hoje, esse periodo ndo passa
de um més, e a navegagdo ¢ possivel com a ajuda de navios
quebra-gelos. Sera possivel levar mercadorias do Porto de
Hamburgo, na Alemanha, para o de Yokohama, no Japo,
navegando-se pela costa da Sibéria, reduzindo-se & metade o
tempo de viagem, atualmente feita pelo Canal de Suez. Via
Artico, os petroleiros vio poupar 12.000 quilémetros na
viagem entre a Venezuela e o Japdo. “Os custos de transporte
vdo cair com essas novas rotas, o que deve causar impacto
positivo na economia mundial”, disse a oceanografa
americana Kathleen Crane, do Centro de Pesquisas do Artico,
orgdo do governo norte-americano.

Os interesses econdmicos em jogo estdo provocando
outro tipo de corrida, envolvendo paises com ambicdes
territoriais no Artico: Noruega, Dinamarca, Canadé e Estados
Unidos. Cada um deles quer assegurar sua soberania sobre os
enormes recursos naturais e também o controle sobre as rotas
maritimas que, por ora, estdo bloqueadas pelo gelo.

Os limites territoriais sdo realmente confusos no
Artico. De acordo com a lei maritima internacional, as
fronteiras das zonas econdmicas nacionais acompanham o
limite da plataforma continental de cada pais. No Artico,
porém, é impossivel demarcar onde terminam as plataformas
(boa parte coberta por geleiras) e onde comegam as aguas
internacionais. Quem diria que, ha bem pouco tempo, nenhum
pais ou empresario dava a minima para a vastiddo gelada do
Artico.

José Eduardo Barella. Veja, Ambiente, 3/5/2006, p. 124-5 (com adaptagdes).
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QUESTAO 1 1

De acordo com o texto, assinale a opg¢éo correta.

()

O aquecimento global tem sido prejudicial a fauna do Artico,
que estd ameacada de extingdo, na medida em que o
derretimento do gelo estd favorecendo a exploragdo das
reservas de petroleo e gas natural no Circulo Polar e abrindo
rotas mais curtas de navegag@o.

Empresas petroliferas norueguesas e russas detém o
monopolio da exploragdo do maior depésito de gas natural do
mundo, localizado na regiéo européia do Artico.

Caso toda a regido do Artico torne-se navegavel durante seis
meses por ano, as novas rotas de navegagdo propiciardo
economia no tempo de viagem e nos gastos com transporte de
mercadorias entre continentes. )

Como os limites territoriais sdo confusos no Artico, alguns
paises, motivados por interesses econdmicos, estdo
assegurando a sua soberania sobre os recursos naturais e o
controle sobre as rotas maritimas nessa regido, com base na
lei maritima internacional.

QUESTAO 2 |

Ainda considerando o texto, assinale a op¢éo correta.

(A]
(E]

No trecho “Isso ocorre por dois motivos principais” (¢.12-13),
“por” inicia expressdo denotadora de finalidade.

Em “O objetivo ¢é transportar o gas por dutos submarinos até
o continente” (0.22-23), “por” pode ser substituido por
através de. )

No fragmento “os campos petroliferos no Artico ndo serdo
ameacados pela instabilidade politica” ((.28-29), o vocabulo
“pela” pode ser substituido pela expressdo por causa da.
No trecho “Sera possivel levar mercadorias (...) navegando-
se pela costa da Sibéria” (0.34-36), “pela” equivale a por
meio de.

QUESTAO 3 1

Assinale a op¢do gramaticalmente incorreta.

(A]

(E]
®
(D)

Cientistas russos, pela primeira vez, navegaram ao Polo Norte
sem utilizar navios quebra-gelos para abrir caminho.

Sera criado milhdes de empregos em regides da Russia e da
Noruega, que antes atraiam poucos investimentos.
Mercadorias  serdo transportadas, através de
submarinos, do Artico até a Europa Ocidental.

Ha pouco tempo, nenhum pais ou empresario se importava
com o Artico.

dutos

QUESTAO 4 |

Em cada opg¢éo abaixo, apresenta-se uma oragfo e uma proposta
de reescritura empregando-se o pronome obliquo atono. Assinale
a op¢do em que esse emprego ¢ feito corretamente.

(A)

O aquecimento global esta produzindo efeitos devastadores
no Artico— O aquecimento global os estd produzindo no
Artico.

O derretimento do gelo vai permitir a exploragdo de reservas
de petrdleo e gas natural — O derretimento do gelo vai
permiti-las.

Os interesses econdmicos estdo provocando outro tipo de
corrida— Os interesses econdmicos estio lhe provocando.
As fronteiras das zonas econdmicas nacionais acompanham o
limite da plataforma continental de cada pais — As
fronteiras das zonas econdmicas nacionais
acompanham-na.

Texto para as questdes 5 e 6
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Fibras nas dietas: um nutriente importante

A fibra é um elemento importante na composicéo da
dieta por estar relacionada com o bom funcionamento
intestinal. Entretanto, os seus beneficios ndo se resumem a
isso e as fibras podem atuar na prevengéo de varias doencas
como, por exemplo, a diabetes. De origem vegetal, a fibra ndo
¢ absorvida pelo organismo e ndo contribui para o valor
calodrico dos alimentos ou refei¢des. As fibras classificam-se
em dois tipos: soltveis e insoliveis. A principal fibra soluvel
¢é a pectina, encontrada em frutas (laranja, magés), vegetais
(cenoura), nos farelos de aveia e nas leguminosas. Esse tipo
de fibra € classificado como soluvel por reter d4gua e formar
uma estrutura em forma de gel. Esse tipo de fibra ajuda na
diminuic@o do nivel de colesterol e previne o aparecimento de
doengas cardiovasculares. As dietas ricas em fibras soluveis
ajudam no combate a obesidade, ja que induzem a uma menor
ingestdo de alimentos e calorias. A fibra soltivel contribui
ainda para a diminuigfo na glicose sanguinea, devido a uma
reducdo na absor¢do dessa substdncia. As fibras insolaveis
s@o encontradas em todos os alimentos vegetais. Sua maior
fonte sdo os grios de cereais como milho, soja, grdo de bico
e as frutas consumidas com a casca, como magi, péra e
ameixa. Ajudam na prevengdo de algumas doengas como a
constipag@o e o cancer colorretal. Como a principal funcéo
desse tipo de fibra ¢ a velocidade do transito fecal, ela atua
acelerando o movimento do bolo fecal através do intestino.
Com isso, também diminui a exposi¢do do cdlon a agentes
que provocam cancer, fazendo com que dietas ricas em fibras
insoluveis atuem prevenindo o aparecimento de cancer nesse
local. Para as fibras cumprirem o seu papel no organismo, ¢
necessaria a ingestdo de bastante liquido. Recomenda-se pelo
menos um litro e meio de 4gua diariamente. Por dia, uma
pessoa deve ingerir entre 25 e 30 gramas de fibras. E
importante uma dieta variada, que contenha farelos, aveia,
frutas, verduras, legumes, grios e pdo integral nas refei¢des,
para que essa quantidade seja alcangada.

Roberta Stella. Internet: <cyberdiet.uol.com.br/> (com adaptagdes).

QUESTAO 5 1

Considerando a estrutura e a tipologia do texto, assinale a op¢do
correta.

(A

(B]

O texto € narrativo, com passagens descritivas, e poderia ser
organizado em cinco paragrafos com um ou mais periodos, de
acordo com a distribui¢do do tema.

Como o tema, no texto, ¢ apresentado e descrito como um
todo orgénico, ndo se permite sua divisdo em paragrafos, visto
que isso comprometeria o entendimento das idéias.

Trata-se de texto predominantemente dissertativo, com
trechos narrativos e expositivos por meio dos quais a autora
explica o tema.

O texto poderia ser desmembrado em quatro paragrafos: o
primeiro, indo da linha 1 até “insoluveis” ((.8), apresenta o
tema; o segundo, iniciando em “A principal fibra soluvel” e
indo até a linha 18, terminando com “absorg¢fo dessa
substancia”; o terceiro, iniciando por “As fibras insolaveis”,
na linha 18, e indo até “nesse local” (0.28-29); e o quarto,
indo de “Para as fibras” (0.29) até o final.

UnB/CESPE — SGA/AC / Nome do candidato:
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QUESTAO 6 1

Em relagfo ao texto, assinale a op¢éo correta.

O O termo “elemento” ({.1) pode ser substituido por constituinte,
nesse contexto, sem prejuizo do sentido original e da corregéo
gramatical do texto.

® No fragmento “no combate a obesidade” ((.15), é facultativo o
emprego do acento indicativo de crase.

® Em “o movimento do bolo fecal através do intestino” (0.25),
“através” tem o sentido de por meio de.

® O trecho “é necessaria a ingestdo de bastante liquido” (0.29-30)
pode ser reescrito, com corregdo, da seguinte forma: € necessario
a ingestio de bastantes liquidos.

Texto para as questdes 7 e 8

Avancos tecnolégicos dos calcados
podem ser desnecessarios

1 Saber quais sdo as exigéncias de cada esporte ¢ importante
para a protecdo do pé sem se investir muito em ténis com avangos
tecnologicos que, no fim das contas, podem ser desnecessarios. Os

+ megassistemas de amortecimento, por exemplo, devem ter sua
importancia relativizada. Fundamental em alguns esportes, como o
basquete e o volei, o amortecimento ¢ desnecessario em atividades

7 como o ciclismo; tem pouca importdncia na musculacdo; e ¢
indesejavel em corridas de obstaculos e de velocidade.

“O sistema de amortecimento deixa o ténis mais pesado e
10 compromete o rendimento em provas de corrida de velocidade”, diz
Nélio Alfano Moura, coordenador nacional de saltos da
Confederagio Brasileira de Atletismo. Outras caracteristicas podem
13 acabar gerando problemas de satide. Maleabilidade e flexibilidade
podem ser duas qualidades em um ténis — a ndo ser que o dono
queira usar o calgado para andar de bicicleta ou praticar spinning.
16 Nesse caso, o uso de um ténis com a sola mole pode levar a uma
inflamacdo da planta do pé, segundo o médico Moisés Cohen. “Se
a pessoa pedalar com um ténis de sola flexivel durante uma hora
19 por dia, fatalmente terd uma lesdo. O correto é pedalar com a planta
do pé, usando um calgado com sola rigida — isso aumenta até o
rendimento do atleta. Com o ténis errado, a pessoa terd de fazer
22 muito mais for¢a”, diz Gilson Alvaristo, diretor técnico da
Federacdo Paulista de Ciclismo.
Ja o cano alto, indicado para quem pratica basquete por
25 limitar a amplitude de movimentos e, assim, diminuir o risco de
tor¢des durante o impacto do pé com o solo, ndo ¢ recomendado a
tenistas, que precisam ter o tornozelo livre para se mexer melhor na
2s quadra. A utilizagdo de um modelo de ténis para atividades as quais
ele ndo estd adaptado também leva a um desgaste mais rapido do
calcado — nem todas as solas resistem bem, por exemplo, ao tipo
31 de pressdo exigida em equipamentos de musculagéo.

Amarilis Lage. Folha de S.Paulo. Internet: <www.folha.uol.com.br> (com adaptagdes).

QUESTAO 7 1

Considerando o texto, assinale a opgéo correta.

O Preserva-se o sentido original do texto se o trecho “com
avangos tecnologicos que, no fim das contas, podem ser
desnecessarios” (£.2-3) for substituido pela expressido
com avancos tecnolégicos desnecessarios.

® Os termos “desnecessario” (1.6), “pouca importancia”
(0.7) e “indesejavel” (0.8) referem-se coesivamente a
“megassistemas de amortecimento” ({.4).

® No fragmento “isso aumenta até o rendimento do atleta”
(0.20-21), o vocébulo “até” introduz o argumento mais
forte em favor do uso de ténis adequado a pratica
esportiva.

® O trecho “Com o ténis errado (...) Federagdo Paulista
de Ciclismo” ((.21-23) pode ser reescrito, mantendo-se
a corre¢do gramatical e o sentido original do texto, do
seguinte modo: De acordo com o diretor da
Federacio Paulista de Ciclismo, se a pessoa usar

errado o ténis, fara muito mais forca.

QUESTAO 8 1

No que diz respeito as idéias e estruturas sintaticas do

texto, assinale a opcéo correta.

O Na linha 4, “devem” exprime a idéia de que ¢é
necessario relativizar a importdncia dada aos
megassistemas de amortecimento dos ténis.

® “Maleabilidade e flexibilidade” (0.13) sdo
caracteristicas relevantes para o ténis que se pretenda
calgar na pratica de ciclismo.

® No trecho “A utilizagdo de um modelo de ténis para
atividades as quais ele ndo esta adaptado” (0.28-29), o
emprego do sinal indicativo de crase ¢ facultativo.

® No periodo situado nas linhas de 28 a 31, identifica-se
a principal causa do desgaste do solado dos ténis: o uso
de modelos inadequados a atividades esportivas

especificas.

UnB/CESPE — SGA/AC / Nome do candidato:

Cargo 1: Analista de Sistemas




QUESTAO 9 1

z

A Internet ¢ considerada um dos mais importantes e
revolucionarios desenvolvimentos da histéria da humanidade. A
Internet é uma associag@o informal de redes de computadores que
adota padrdes comuns de comunicagdo. Os protocolos de
comunicagdo sdo padronizados, mas as suas implementagdes ndo
sd0 necessariamente iguais. Na medida em que padrdes técnicos
e politicas aceitaveis de uso sdo observados, um sistema local
pode se conectar na Internet e se comunicar com outros sistemas.
Com relagdo aos principais servigos oferecidos na Internet,
assinale a op¢do correta.

O O FTP permite a transferéncia de arquivos entre as maquinas
da rede.

® Correio eletronico, um dos servigos mais utilizados na rede,
permite que os usudrios enviem informacdes para outros
usuarios, que sdo localizados na rede usando recursos de
servicos de GPS.

® Grupo de noticias é um sitio com /inks de jornais do mundo
inteiro que permite acesso rapido a informacdes globalizadas.

®© Telnet € um servigo telefonico gratuito da Internet.

QUESTAO 10 |

J Secretaria de Estado da Gestao Administrativa - Microsoft Internet Explorer -181 x|
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Desejando obter informagdes acerca de processos em andamento
na Secretaria de Estado da Gestdo Administrativa (SGA), um
servidor acessou o sitio http://www.sga.ac.gov.br e, apds algumas
operagdes de navegacdo, obteve a pagina web mostrada na janela
do Internet Explorer 6 (IE6) ilustrada na figura acima.
Considerando essa figura, assinale a op¢ao correta.

O Para consultar dados de determinado processo, ¢ suficiente
que o servidor digite o niimero do processo no campo

indicado e clique o botdo |/_
® Para consultar dados de determinado processo, ¢ suficiente
que o servidor digite o numero do processo no campo

indicado e clique o botgo i )

® A pesquisa de processo somente pode ser realizada se o
servico de FTP tiver sido instalado no computador do
servidor.

® Para consultar dados de determinado processo, ¢ suficiente
que o servidor digite o numero do processo, no campo

indicado e clique )

QUESTAO 11
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Considerando a figura acima, que mostra uma janela do Windows

Explorer do Windows XP sendo executada em um computador

PC, assinale a op¢do correta.

(A]
(E)

A pasta de nome SGA-AC foi criada no HD do computador.

Ao clicar no simbolo de subtragio em = ' S5 os dados
existentes na pasta SGA-AC serdo excluidos.

O simbolo de adi¢do em * IL2) Engenheira indica que a pasta
de nome Engenheiro possui subpastas.

A areano lado direito da janela do Windows Explorer mostra
as subpastas existentes na pasta SGA-AC no modo de

exibigdo icones.

QUESTAO 12 |

Considere que um servidor da SGA deve criar um relatério

contendo um texto com explanagdo acerca das atividades do

departamento em que trabalha, bem como uma tabela contendo

dados numéricos e um grafico demonstrativo. Com relagéo a essa

situagdo hipotética, assinale a opg¢do correta, considerando que o

servidor dispde do Microsoft Word e do Microsoft Excel para a

criagdo do relatorio.

(A

O servidor deve utilizar somente o Microsoft Excel para a
criagdo do relatério mencionado.

Nao ¢ possivel a criagdo de parte do relatério no Microsoft
Word e outra parte no Microsoft Excel, porque os dados
gerados por esses aplicativos ndo sdo compativeis.

O grafico pode ser criado no Microsoft Excel, que permite a
criagdo de planilhas eletronicas e graficos, mas ndo pode ser
criado no Microsoft Word, que permite apenas a edigéo de
textos.

O relatdrio pode ser criado utilizando-se apenas o Microsoft
Word, que permite a edicdo de textos, a criagdo de tabelas e
a geracdo de graficos.
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QUESTAO 13 1

L=
Arquivo  Editar  Egbi  Insetir  Formatar  Ferramentas Tabela  Jsnela  Ajuda Digite uma pergunta - x
i=dErviar | ) - | 853 1 8 | ¢ |55 ] oncles... - | HTML B
(W para.,, [sed qov.br ‘
Wee. | ‘
[ Cen..,  |rh@sas.scaorbe |
fssunto: | relatrin snusl ‘
Anexar.. | B GovERNG DO ESTADO DO ACRE.doc (21 KB) ‘ [ Opgdes de Anexo...
(== [ | arial -0 -A-|N I s |[E]E =

Prazados Senhares,
Ern anexn, pode ser encontrado o relatdrio anuat canforme solicitada
Atenciosamente,

Candidato

“ o w|d

Considerando a figura acima, que ilustra uma janela do Outlook
2003 sendo executada, assinale a opgdo correta.

O A opgio [l ceo... permite o envio de uma copia do arquivo
anexado para o endereco rh@sga.ac.gov.br com o
conhecimento do destinatario do enderecgo
secretaria@sga.ac.gov.br.

® O botdo L possibilita a consulta de enderecos eletronicos

cadastrados.

® Quando o e-mail ilustrado acima for enviado, o destinatario do
endereco rth@sga.ac.gov.br receberd a mensagem mostrada,
mas ndo receberd o arquivo anexado.

g .
® O botio ¥ permite a correcdo ortografica do texto da

mensagem.

QUESTAO 14 |

A dependéncia dos recursos computacionais ¢ uma realidade,

portanto, a necessidade de gerar copias de seguranca é uma cautela
comum entre os usudrios de computador. Com relagdo a esse
assunto, assinale a opgdo correta.

O Apesar de o custo de gravadoras de CD-RW estar diminuindo,
ainda nZo é conveniente utilizar esse tipo de midia para backup,
porque, tipicamente, a capacidade de armazenamento de um CD
¢ de apenas 1,44 MB.

® A ferramenta Opgao de acessibilidade disponibilizada no Painel de
controle do Windows XP permite a criagdo e o acesso de
arquivos de seguranca com rapidez.

® Por meio do aplicativo de backup denominado Scandisk, é
possivel detectar os arquivos mais utilizados e gerar copias de
seguranga.

® O Windows XP possui um utilitario de nome Backup que ajuda
a criar copias das informacdes contidas no disco rigido do
computador. Caso os dados originais no disco rigido sejam
apagados ou substituidos por engano ou se tornem inacessiveis
devido a falhas, normalmente é possivel usar essas copias para
restaurar dados perdidos ou danificados.

Texto para as questdes de 15 a 17

As repercussdes dos atentados terroristas contra os
Estados Unidos da América (EUA), ocorridos em 11 de
setembro de 2001 ultrapassaram em muito a tragédia humana,
materializada em niimero expressivo de mortos e feridos. De
um lado, a questdo terrorista ganhou dimensdo mundial, até
mesmo pelas a¢des violentas que voltaram a se repetir em
outros locais, como os que atingiram Madri e Londres. De
outro, o comportamento assumido desde entdo pelo governo
norte-americano repercutiu tanto no dmbito interno quanto em
sua politica externa. Além disso, hd consenso quanto aos efeitos
danosos dos ataques ao Pentagono e as torres do World Trade
Center, concretizados por meio de avides seqiiestrados, sobre
a aviagdo internacional. N&@o foram poucas as empresas aéreas
que entraram ou aprofundaram a crise em que se debatiam. O
Brasil néo saiu ileso de todo esse quadro.

QUESTAO 15 1

Relativamente as a¢gdes empreendidas pelos EUA apds o 11 de
setembro de 2001, assinale a opgdo incorreta.

O Uma das primeiras providéncias adotadas foi a invasfo do
Afeganistdo, motivada, entre outras razdes, pela intengéo de
capturar Osama bin Laden, considerado mentor do ataque
terrorista.

® Apesar da adogdo de medidas de controle mais rigidas, o
governo norte-americano desistiu de impor restri¢des aos
estrangeiros que se dirigem ao pais para ndo prejudicar sua
elevada receita com o turismo.

® A decisdo de invadir o Iraque também se inscreve na logica
da politica de George W. Bush de combater inimigo onde
ele estiver e antes que ele possa agir contra os EUA.

® Passado o impacto inicial dos ataques de 11 de setembro,
verifica-se a ampliagdo de um sentimento que muitos
classificam de antiamericanismo, em varias partes do
mundo, em face da politica externa agressiva conduzida por
Washington.

QUESTAO 16 1

Um fato lamentavel, envolvendo o cenario mundial, produzido
pelo terrorismo contemporaneo, acabou por atingir o Brasil.
Assinale a opgdo que corresponde a esse fato.

O Rompimento das relagdes diplomaticas entre Brasil e EUA,
haja vista que o governo americano insistia na existéncia de
células terroristas internacionais em Foz do Iguagu.

® Envio de tropas brasileiras ao Iraque, ainda que em numero
reduzido, para compor a coalizdo anglo-americana que
invadiu aquele pais arabe.

® Fechamento das missGes diplomaticas brasileiras em paises
mugulmanos que se recusaram a condenar explicitamente o
terrorismo.

® Assassinato, pela policia britanica, em estagdo do metrd de
Londres, de um imigrante brasileiro, confundido com
terrorista.
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QUESTAO 17 1

A atual crise da aviagdo mundial tem, no Brasil, exemplo expressivo,

conforme se pode verificar corretamente no caso da

O VARIG, amais antiga empresa aérea brasileira, que, ao longo dos anos,
ampliou consideravelmente um montante de dividas a ponto de afetar
sua capacidade operacional.

® VASP, empresa privatizada ha alguns anos, que, premida por dividas
monumentais, se vé na contingéncia de manter poucas linhas
domésticas em operagdo e apenas uma rota internacional em atividade.

©® TRANSBRASIL, que, com graves problemas administrativos e
envolvida em disputa judicial pelo seu controle acionério, hoje sé
consegue manter voos regionais na Amazonia.

® TAM, que, com seu desequilibrio financeiro, ficou impedida de operar
linhas internacionais desde os episodios de 11 de setembro de 2001.

Texto para as questdes de 18 a 20

O carater globalizado da economia contemporanea traz
conseqiiéncias que ndo se restringem ao sistema produtivo propriamente
dito. Entre outros aspectos relevantes, pode-se afirmar que a globalizagéo
altera o papel e a forma de atuacdo dos Estados nacionais, modifica
significativamente o mundo do trabalho, incentiva o continuo
desenvolvimento cientifico e tecnoldgico, subordina as leis do mercado
atividades esportivas e artistico-culturais, e agiliza, sobremaneira, a
circulagdo de bens e de capitais. Contudo, ao mesmo tempo em que faz
avangar o turismo mundial, impde barreiras a imigracdo, sobretudo quando
se trata de egressos de areas pobres que partem em busca de melhores
condi¢des de vida nos paises mais ricos. Além disso, cada vez mais,
condiciona as relagdes internacionais aos interesses econdmicos.

QUESTAO 18 1

Tomando por base o texto, assinale a op¢do que traduz corretamente o

cenario mundial marcado pela globalizacdo.

O Os analistas estdo convictos de que a razdo essencial para o éxito da
globalizacdo consiste na decisdo dos governos de manter intactas as leis
de protecdo ao trabalho, como forma de eliminar as pressdes dos
trabalhadores.

® A ordem global levou os Estados nacionais a adotar politicas voltadas
para o bem-estar social, de modo a ampliar, por exemplo, o alcance da
previdéncia, e, conseqiientemente, reduzir o tempo de trabalho para a
aposentadoria e aumentar seus gastos com saude e educagéo.

® A crise de desemprego, que parece ser estrutural, pode ser debitada a
varios fatores, como as incessantes inovagdes tecnoldgicas introduzidas
no sistema produtivo, mas certamente esta na raiz de boa parte do
movimento migratério dos dias atuais.

® Esporte com o maior niimero de praticantes e de admiradores em todo
o planeta, o futebol contemporaneo conseguiu ficar imune & a¢do dos
interesses econdmico-financeiros, o que pode ser explicado pela
enorme paixdo que suscita nas mais diversas camadas sociais.

QUESTAO 19 1

Entre as opgdes abaixo, assinale a que nfo corresponde

a caracteristica da globalizagdo contemporanea.

O A ampliagdo dos mercados em decorréncia da
eliminac@o de politicas protecionistas por parte dos
paises economicamente mais poderosos.

@ A formagéo de blocos regionais e continentais com
o objetivo de melhor inser¢do na economia mundial.

® Oaumento da capacidade de produgéo, assentada na
tecnologia e voltada para um mercado
extremamente competitivo.

® A grande mobilidade financeira, com os capitais —
produtivos ou especulativos — circulando com

facilidade pelos mercados mundiais.

QUESTAO 20 |

Assinale a op¢do que condiz com a afirmacdo do texto

de que a globalizacdo condiciona as relagdes

internacionais aos interesses econémicos.

O A presenga militar dos EUA no Iraque se explica
pela press@o da opinifio publica norte-americana e
mundial sobre o governo de Washington,
amplamente favoravel ao uso da forga.

® Na atual crise envolvendo a Bolivia e o Brasil, com
repercussdes em outros paises da regido, é central o
papel representado pela questdo energética.

® A Unifio Européia ¢ caso singular de integragdo
entre paises voltada para aspectos politicos, sociais
e culturais, mas optando por passar ao largo da
integragdo econdmica.

® A acfo internacional das grandes poténcias
mundiais, na atualidade, é pautada, prioritariamente,
pela convicgdo de que a Organizacdo das Nagdes

Unidas (ONU) precisa ser fortalecida.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 21

class Teste {
public void main(Object[] args) {
for (int i = 0; i < args.length; i++)
System.out.print(i == 0 ? args[i] : "™ " + args[i]);

System.out.println();
}
}

d oUW N

Considerando o c6digo acima, assinale a opgao correta acerca da

linguagem de programagdo Java.

O A classe Teste, que herda da classe Object, possui um
método de instancia de nome main.

® A variavel i, declarada na linha 3, é uma variavel de
instancia.

® A quantidade de vezes que o cddigo da linha 4 sera executado
independe do valor do argumento recebido no método main.

® O codigo representa um programa ou aplica¢do que pode ser
executado a partir da linha de comando do interpretador

(prompt de comandos) como java Teste.

QUESTAO 22 1

Julgue os itens a seguir, acerca do emprego dos tipos de dados

primitivos da linguagem Java.

I Uma varidvel do tipo byte € inteira, sem sinal, e ocupa 8 bits
de memoria.

II Uma variavel do tipo char é numérica inteira, sem sinal, e
ocupa 16 bits de memoria.

IIT Uma variavel do tipo double ¢numérica, de ponto flutuante,
e ocupa 64 bits de memoria.

IV Uma variavel do tipo int é numérica, inteira, sem sinal, e

ocupa 32 bits de memoria.

Estdo certos apenas os itens

O Iell
O lelV.
© Ilelll.
O IllelV.

QUESTAO 23 1

1 import Jjava.io.*;

2 public class Copy {

3 public static void main(String[] args) throws IOException {
4 File inputFile = new File("farrago.txt");

5 File outputFile = new File("outagain.txt");

o
7
8

FileReader in = new FileReader (inputFile);
FileWriter out = new FileWriter (outputFile);

9 int c;
10
11 while ((c = in.read()) !'= -1)
12 out.write(c);
13
14 in.close();
15 out.close();

Considerando a listagem acima, obtida de java.sun.com, que
apresenta um trecho de programa Java, julgue os proximos itens,
acerca dos comandos, operadores, estruturas de controle e

estruturas declarativas da linguagem Java.

I Adeclaragdo throws IOException,nalinha 3, interrompe
o fluxo normal de execu¢do de um programa Java e sempre
faz referéncia a uma instancia do tipo Throwable.

I O comando while, de forma similar ao que ocorre na
linguagem C, pode utilizar para controle de seu lago uma
expressdo numeérica que retorna um valor inteiro.

IIT Quatro instancias de classes que pertencem ao package
java.io sdo criadas durante uma execugdo bem-sucedida do
método acima declarado.

IV Toda classe Java declara um construtor, seja de forma
explicita ou implicita, seja ele de acesso public,private,
protectedoudefault. Dessaforma,aclasse Copy possui

um construtor.

Estdo certos apenas os itens

0O lell
O lelV.
© Ilelll

® IlelV.
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QUESTAO 24

Considerando a tabela ao lado, que apresenta uma lista dos
operadores da linguagem Java, ordenados da maior para a menor

ordem de precedéncia, julgue os itens subseqiientes.

I Operadores relacionais possuem maior precedéncia que os
operadores multiplicativos e aditivos.

IT O operador de instanciag@o de objeto possui menor precedéncia
que os operadores 16gicos.

IIT Operadores de atribuigdo possuem a menor precedéncia entre
todos os outros.

IV Operadores de igualdade possuem menor precedéncia que os

operadores unarios.
Estdo certos apenas os itens

0 Iell
® lelll
© IlelV.
O IllelV.

QUESTAO 25

Classe de Operador

[1 . {(params) expr++ expr --

++Eexpr —-exXpPr +eXPT —-eXpPr ~

new (type) expz

* /o

+ -

L 3> 2o

< > <= »= instanceof

|= <<=

o= xol=

class Test2 {
Object aao[][] = new Exception[2][3];
int[] factorial = { 1, 1, 2, 6, 24, 120,

public static void main(String[] args) {

Test2 t = new Test2();

720,

5040 };
'S', 't',

System.out.println(t.ac[t.factorial[t.aao.length]]);

1
2
3
4 char ac[] = { 'n', 'o', 't', ', 'a', !
5
6
7
8

int iafl][] = {
9 for (int i1 = 0; i < 2; i++)
10 for (int § = 0; J < 2; J++)
11 System.out.println (ial[i] [J]);
12 }
13 }

{1, 2}, null };

Considerando a declaracéio de uma classe Java apresentada acima, julgue os itens a seguir.

I A criagdo de uma instancia de Test2, na linha 6, implicara a criagdo de seis instdncias de Exception.

II A execugdo do método main implicara a criagdo de duas instancias do tipo int[].

III A saida de dados produzida na linha 7 serd o caractere o.

IV A execugdo do método main ndo sera concluida pois produzira uma excecdo de ponteiro nulo na linha 11.

Estdo certos apenas os itens

0 lell
® lelll
© IlelV.
O IllelV.
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QUESTAO 26 1

<=interface=>= ==interface==
Map Collection
~gized o int ~sizal) - int
~isEmpty() . boolean ~isEmpty0 : boalean
~ containskKeyikey . Ohject) - hoolean ~ contains(o - Object : baolean
~cantainsValuedvalue : Ghject) : boolean ~ iteratar - lterator
~get(kevf Obj_ect) : Obje_ct _ . ~todrray() - Object]
~ putlkey Ob].ECt, _\ralug : O_bject) - Ohject ~tofrrayia - Objectl) : Ohject]
-~ reﬂ?lvf.%w : ij'ﬁf;ﬂ - Ohject ~add(o : Object) - hoolean
~ PUtAIS i apy voi ~ rermovelo - Objech - hoolean
~ tlear() -"_U'd ~containsAll(: : Collection) : boalean
+ keySet() : Set ~addallie ; Callection) : baolean
*+values(: inlectlon ~ rerovesll(c : Collection) : boolean
* entry?e(tt} 'Osbe't b bool ~ retainAll(c ; Collection) : boolean
~equals(o : Object) : boolean ~ tlear( : void
~hashCoded - int ~equalso : Object : boolean
[}‘ [}. ~hashCoden :int
I N [
i | AbstractVap '
: \K I\1
1 i ] -
' TreeMa ==interface== : <interfaces>
: p Set ApstractColfection List
HashMap L v ;;11;3
- count : int - P
- threshold : int S
- IoadFactor - float -
-madCaunt:int=10 v '
cKEYS  int=0 ;! !
-WALUES :int=1 '
-ENTRIES @ int= 2 1 Arrayl ist !
—_— == AbstractSet !
cSetialersionlID : long = 3624988207 63181269L Y !
+ HashMapiinitialCapacity ;int, [oadFactor: floaf) \ AbstractSequentiallist |
+ HashMap(initialCapacity © inf) | i
+ HashMapd h
+ Hashhanit : Wap) TreeSet . \7\ X
+ gized) : int . !

- LinkedList
HashSet

+ isEmpty() - boolean

+ containsValuedvalue : Ohject) - hoolean
+ containskeydkey : Ohject) : hoalean

+ get(key : Ohject) : Ohject

- rehash( : void ot
+ puttkey : Ohject, value ; Ohject) : Object s=inetaces==
+ remove(key | Object  Object \ lterator

+ putAlld - Map) ;void

+clear( :void ~hasMex) : boolean
+ cloned ; Object ~ next) : Object

+ keySet( ; Set ~rermoaoved :vaid
+values() : Collection

+ entrySetl) : Set

- getHashiteratartype :int © lteratar

- writeQhject(s . ObjectOutputStream) ; void
- readOhject(s : OhjectinputStrean) : void
~ capacityd ;int

~|oadFactard : float

A figura acima apresenta um diagrama UML que relaciona algumas classes e interfaces que compdem o package java.util, que forma

o chamado collections framework. Considerando essa figura, assinale a opgéo incorreta acerca dos conceitos de encapsulamento,

heranca, polimorfismo e interfaces.

O S3o apresentados 16 tipos de dados no diagrama, sendo 5 interfaces, 6 classes concretas € 5 classes abstratas.

® HashMap implementa as interfaces Tterator e Map.
® ArrayList implementa a interface List e Collection.

® HashMap aplica o principio do encapsulamento do estado de suas variaveis, especialmente 1oadFactor.
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QUESTAO 27 1

<table border="1">

<% for (int row = 1; row < 1ll1; row++) { %>

<tr>

<% for (int column = 1; column < 1l1; column++) { %>
<td><tt><%= row * column %></tt></td>

<% } %>

</tr>

<% } %>

</table>

O O Joy Ul WM

Considerando o codigo na linguagem JSP acima, assinale a opgéo correta.

O A linha 2 contém um fag de script JSP.

® O resultado gerado pelo cédigo € uma pagina HTML valida e bem formada.

® O resultado gerado contera uma tabela HTML com 11 linhas e 11 colunas, e o conteudo de cada coluna sera numericamente
diferente dos valores das outras colunas.

® O resultado da compilag¢do do JSP produz o codigo de uma serviet, que € instanciada cada vez que um pedido http é recebido pelo
contéiner web, de forma similar a um CGI script.

Codigo para as questoes 28 e 29

1 <!DOCTYPE HTML PUBLIC "-//W3C//DTD HTML 4.0 Transitional//EN">
2  <HTML>

3 <EEAD>

4 <TITLE>Finding Large Prime Numbers</TITLE>

5 </HEAD>

6 <BODY BGCOLOR="#FF0000">

7 <H2 ALIGN="CENTER">Finding Large Prime Numbers</H2>

8 <BR><BR>

9 <CENTER>
10 <FORM ACTION="/servlet/coreservlets.PrimeNumbers">
11 <B>Number of primes to calculate:</B>
12  <INPUT TYPE="TEXT" NAME="numPrimes" VALUE=25 SIZE=4><BR>

13 <B>Number of digits:</B>

14 <INPUT TYPE="TEXT" NAME="numDigits" VALUE=150 SIZE=3><BR>
15 <INPUT TYPE="SUBMIT" VALUE="Start Calculating">

16 </FORM>

17 </CENTER>

18 </BODY>

19 </HTML>

QUESTAO 28 1

O codigo acima apresenta uma pagina HTML, extraida de www.coreservlets.com. Suponha que um browser HTML tenha recebido

o resultado gerado pela pagina mencionada, apds digitar a URL http://www.sga.ac.gov.br/primeNumbers.html. Assinale a opgéo
incorreta acerca dos conceitos de JSP e das informagdes apresentadas na pagina e pelo browser.

O O tipo mime da pagina recebida pelo browser é text/html.

® Otexto Finding Large Prime Numbers é apresentado no titulo da janela do browser e no corpo da pagina HTML, a qual
apresenta uma cor de fundo azul.

® A pagina HTML contém um formulario, € caso o usuério pressione o botdo Start Calculating nesse formulario, um pedido
http sera enviado para a porta 80 do servidor www . sga.ac.gov.br, esperando-se que anova URL a ser apresentada pelo browser
sejahttp://www.sga.ac.gov.br/servlet/coreservliets.PrimeNumbers.

® Resultado similar a utilizagdo do formulario pode ser obtido por meio da digitagdo da seguinte URL ou endereco diretamente na
jandadobrowweﬂhttp://www.sga.ac.gov.br/servlet/coreservlets.PrimeNumbers?numPrimes:<p>&numDigits=<dx
em que <p> e <d> representam valores numéricos equivalentes aos que o usuario digitaria nos campos de entrada de dados do
formulario.
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QUESTAO 29 1

Considerando a pagina HTML referente ao codigo apresentado, julgue os proximos itens, acerca dos conceitos de HTML e de

hierarquia de objetos DOM manipulaveis por JavaScript.

I A arvore DOM da pagina contém profundidade de 5 ou mais nds.
II Nio existe, no documento apresentado, elemento com mais de trés atributos.
11T O formulario da pagina conterd o valor 150 inicialmente atribuido ao campo numDigits.

IV A linha 1 contém um elemento raiz da arvore DOM.

Estdo certos apenas os itens

0 lell O Ilelll © IlelV. ® IllelV.

QUESTAO 30 1

<!DOCTYPE HTML PUBLIC "-//W3C//DTD HTML 4.0 Transitional//EN">
<HTML>

<HEAD><TITLE>Risky JSP Page</TITLE></HEAD>

<BODY BGCOLOR="{#FDF5E6">

<H2>Risky Calculations</H2>

<%@ page import="moreservlets.*" %>

<% int n = ((int) (10 * Math.random())); %>

<UL>

<LI>n: <%= %>

10 <LI>dangerousComputation(n) :

11 <%= DumbDeveloperException.dangerousComputation(n) %>
12 </UL>

13 </BODY></HTML>

O 1o U W

e}

Considerando o codigo da pagina JSP acima, obtida de http://www.moreservlets.com, assinale a op¢éo correta acerca das informacdes

apresentadas e dos conceitos de JSP, HTML e Java.

O Na linha 6, existe uma tag de comentario.
® Na linha 7, n é uma variavel local do tipo inteiro, Math € uma classe e random () € uma invocagéo de método de instancia.
® Na linha 9, existe um item de lista HTML n#o-ordenada e um script de expressdo JSP, sendo n uma expressio Java.

® Nalinha 11, dangerousComputation é uma invocagio de método de instincia.
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Codigo I para as questdes de 31 a 34

1 package sessions;

2 import Jjavax.servlet.http.*;

3 import java.util.Vector;

4 public class DummyCart {

5 Vector v = new Vector():;

6 String submit = null;

7 String item = null;

8 private void addItem(String name) {v.addElement (name);}
9 private void removeltem(String name) {v.removeElement (name);}
10 public void setItem(String name) {item = name;}

11 public void setSubmit (String s) {submit = s;}

12 public String[] getItems() {

13 String[] s = new String[v.size()];

14 v.copylInto(s);

15 return s;

16 }

17 public void processRequest (HttpServletRequest request) {
18 // null value for submit - user hit enter instead of clicking on
19 // "add" or "remove"

20 if (submit == null)

21 addItem(item) ;

22 if (submit.equals ("add"))

23 addItem(item) ;

24 else if (submit.equals ("remove"))

25 removeltem (item) ;

26 // reset at the end of the request

27 reset ();

28 }

29 // reset

30 private void reset () {

31 submit = null;

32 item = null;

33 }

34}

QUESTAO 31

Considerando o cddigo I, de uma classe Java, apresentado acima, obtido de jakarta.apache.org, assinale a opgdo correta acerca das

informagdes contidas no cédigo e dos conceitos de Java e JSP.

O A classe bummyCart implementa uma servlet e ndo possui métodos encapsulados.

® A classe Vector esta declarada no package sessions e uma instancia de vector possui uma quantidade fixa de elementos.

® Cada invocagido do método getTtems () cria um novo array de string em memoria, o qual, uma vez alocado, ndo podera mais

ter seu tamanho alterado.

® A expressdo Java (new DummyCart ()).getItems (), apds avaliagdo, retornard um ponteiro nulo.
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Codigo II para as questdes de 32 a 34

O codigo a seguir, extraido de jakarta.apache.org, € parte de uma aplicagdo web usada conjuntamente com o codigo I anteriormente
apresentado.

1 <html>
2 <jsp:useBean id="cart" scope="session" class="sessions.DummyCart" />
3 <Jjsp:setProperty name="cart" property="*" />
4 <% // processa
5 cart.processRequest (request) ;
6 %>
7 <FONT size = 5 COLOR="#CCO0000">
8 <br> You have the following items in your cart:
9 <ol>
10 <%
11 String[] items = cart.getItems();
12 for (int i1i=0; i<items.length; i++) {
13 %>
14 <1i> <% out.print(items[i]); %>
15 <%
16 }
17 %>
18 </ol>
19 </FONT>
20  <hr>
21 <%Q include file ="/sessions/carts.html" %>
22 </html>

QUESTAO 32 1

Considerando o codigo JSP — codigo I — apresentado, assinale a opgéo incorreta acerca dos conceitos de Java, JSP e HTML.

O As linhas 2 e 3 contém, cada uma, uma agéo padrio JSP (standard action).

® O termo jsp, no contexto da linha 2, pode ser chamado de um namespace.

® A variavel cart é um atributo de sessdo e, portanto, seu valor permanecera apontando para uma mesma instancia da classe
sessions.DummyCart durante toda sessdo de cada usuario web que acessa essa pagina.

® A interpretagdo da informago contida na linha 3 eventualmente produzira invocagdes aos dois métodos getters, de instancias da
classe sessions.DummyCart.

QUESTAO 33 1

Julgue os itens a seguir, considerando o codigo JSP apresentado — codigo 1.

I Aslinhas 4, 5 e 6 contém um scriptlet.

II Dada a informag&o apresentada no cddigo do JSP, a aplicagdo web deve ser aderente aos padrdes de acessibilidade web, ao prover
a separacdo entre conteudo, formatagdo e logica.

IIT O texto You have the following items in your cart: serd impresso na pagina em cor amarelo claro.

IV O tipo da variavel request, indicado na linha 5 do codigo JSP, € javax.servlet.http. HttpServletRequest.

Estdo certos apenas os itens

0 lell O lelV. © Ilelll ® IlllelV.

QUESTAO 34 1

Ainda considerando o codigo JSP apresentado — cddigo [ — assinale a opg&o incorreta acerca dos conceitos de Java, JSP e HTML.

O Parte do cédigo da linha 14 poderia ser substituida por um script de express3o.

® Uma variavel ou atributo com escopo de sessdo possui maior tempo de vida que uma variavel com escopo de pedido, mas menor
tempo de vida que uma variavel com escopo de aplicagdo ou page.

® A diretiva include gera, na pagina HTML de saida, um Ayperlink para a pagina /sessions/carts.html.

® O no raiz da arvore DOM do documento tem o nome html.
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Codigo para as questoes de 35 a 37

O codigo abaixo, adaptado de www.apache.org, contém fragmentos de cddigos em JavaScript e HTML que atuam em conjunto.
Suponha que um browser que busque essa pagina HTML esteja com o interpretador JavaScript habilitado.

1 <!DOCTYPE HTML PUBLIC "-//W3C//DTD HTML 4.0 Transitional//EN">

2 <HTML>

3 <HEAD><TITLE>XML Schema</TITLE>

4 <META http-equiv=Content-Type content="text/html; charset=windows-1252">

5 <SCRIPT language=JavaScript src="resources/script.js"

6 type=text/javascript></SCRIPT>

7 <META content="MSHTML 6.00.2800.1141" name=GENERATOR>

8 </HEAD>

9 <BODY text=#000000 vLink=#0000aa aLink=#f££f0000 1link=#00££00 bgColor=#ffffff>
10 <TABLE>

11 <TD vAlign=top align=left width=96 height=20><A

12 onmouseover="rolloverOn('xml');" onmouseout="rolloverOff ('xml');"
13 href="http://xml.apache.org/" target=new><IMG height=20
14 src="resources/button-xml-lo.gif" width=96

15 onload="rolloverLoad ('xml', 'resources/button-xml-hi.gif"', 'resources/button-xml-lo.gif");"
16 border=0 name=xml></A></TD>

17 <TD vAlign=top align=left width=96 height=20><A
18 onmouseover="rolloverOn('asf');" onmouseout="rolloverOff ('asf');"
19 href="http://www.apache.org/" target=new><IMG height=20
20 src="resources/button-asf-lo.gif" width=96
21 onload="rolloverLoad ('asf', 'resources/button-asf-hi.gif', 'resources/button-asf-lo.gif');"
22 border=0 name=asf></A></TD>

23 </TABLE>

24 <P>This package contains a recommendation of the Worldwide Web Consortium:
25 <A name=schema href="http://www.w3.org/TR/XMLSchema-0">XML Schema</A></p>
26 <BODY>

27 </HTML>

28 alert("0la");

29 wvar rolloverImagesOn=new Array();

30 var rolloverImagesOff= [];

31 function rolloverOn (name) {

32 if (rolloverImagesOn[name]) {

33 document.images [name] .src=rolloverimagesOn[name].src;
34 }

35 //alert (name) ;

36}

37 function rolloverOff (name) {

38 if(rolloverimagesOff[name]) {

39 document.images [name] .src=rolloverImagesOff[name].src;
40 }

41}

42 function rolloverLoad (name,on,off) {

43 rolloverlmagesOn[name]=new Image ()

44 rolloverImagesOn[name] .src=on;

45 rolloverImagesOff [name]=new Image ();

46 rolloverImagesOff [name] .src=o0ff;

47 1}

48 wvar variavel ;
49 var VARIAVEL 2;

QUESTAO 35 1

Assinale a opcdo incorreta acerca das informagdes apresentadas e dos conceitos da linguagem JavaScript.

JavaScript é uma linguagem case-sensitive e, dessa maneira, as linhas 48 e 49 declaram duas variaveis diferentes.

® A pagina mencionada faz um alerta acerca do ndo-uso da sintaxe plena do XHTML.
A linguagem JavaScript, da mesma forma que a linguagem Java, possui um sistema de tipos fortes, ndo permitindo conversio
implicita entre valores inteiros e strings, por exemplo.

® O arquivo de script de nome script. js se encontra armazenado dentro de um diretério denominado resources, na maquina

servidor http a partir da qual a pagina foi visitada.
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QUESTAO 36 1

Julgue os itens seguintes com relagdo ao codigo apresentado e aos conceitos de HTML e JavaScript.

I Oservidor http, ao responder para o hrowser com o conteudo da pagina HTML solicitada, insere no cabegalho de resposta o campo
Content-Type com o contelldo text/htmlL; charset=windows-1252.

II As linhas 12 e 15 da pagina HTML nZo apresentam codigos de tratamento de eventos.

IIT Os servidores referenciados pelas dncoras xm1 e asf podem possuir o mesmo endereco IP.

IV A movimentago do mouse sobre as dncoras asf e xml altera as imagens apresentadas pelo browser na interface com o usudrio.

Estdo certos apenas os itens

0O lell
O Ilelll
© IlelV.
® IllelV.

QUESTAO 37 |

Acerca do funcionamento de interagdo no cddigo apresentado, assinale a opg¢do incorreta.

O Uma janela popup com o texto 014 serd apresentada ao usuario sempre que a pagina for carregada pelo browser.

® Uma janela popup com o texto xm1 serd apresentada ao usudrio sempre que ele passar o mouse sobre a dncora xml.

® O acionamento da ancora asf implica na abertura de uma nova janela de browser e no estabelecimento de conexo com a porta
80 da maquina cujo endereco de dominio € www.apache.org.

® O texto da 4ncora schema sera apresentada em cor verde, caso o usudrio ndo tenha registro anterior de visita & pagina de URL
http://www.w3.0rg/TR/XMLSchema-0.

QUESTAO 38

1 <%@ taglib uri="http://java.sun.com/jstl/core" prefix="c" %>
2  <html>
3 <head>
4 <title>Count to 10 Example (using JSTL)</title>
5 </head>
6
7 <body>
8 <c:forEach var="i" begin="1" end="10" step="1">
9 <c:out value="${i}" />
10
11 <br />
12 </c:forEach>

13 </body>
14 </html>

Acima, apresentam-se trechos de uma pagina JSP, adaptada de java.sun.com. Considerando essa informagfo, julgue os itens
subseqiientes, acerca das caracteristicas de fags JSP.

I As tags <if>, <switch>, <while> e <forEach> sdo fags padronizadas pela JSTL.

II A execugdo da linha 9 ocorrera exatamente 10 vezes, sendo efetuada pela maquina virtual do browser HTML.

III A linha 1 contém uma diretiva JSP.

IV O endereco http://java.sun.com/jstl/core, quando utilizado pelo browser, permite a recuperacdo do pacote de classes
Java que contém a implementagdo da biblioteca de fags padronizadas JSTL.

Estdo certos apenas os itens

O Ielll
O IelV.
© Ilelll
® IlelV.
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QUESTAO 39 1

Com relagfo a caracteristicas da tecnologia de folhas de estilo,

CSS, assinale a opgdo incorreta.

Uma folha de estilo pode aplicar-se a mais de uma pagina
HTML.

O indicador ! important € usado em folhas de estilo para
indicar que determinada regra de estilo aplicavel a um
elemento especifico deve ser priorizada em detrimento de
outras aplicaveis ao mesmo elemento.

O uso de cores em folhas de estilo pode usar a notacdo de
cores por nome (black, white, blue) bem como por valor
RGB.

Folhas de estilo nfo permitem a sele¢do de elementos

conforme o valor de seus atributos.

QUESTAO 40 1

No que se refere ao tratamento de midias em ambiente web,

assinale a op¢do incorreta.

A tag <IMG> possui um de seus atributos, ALT, que pode ser
empregado para suporte a acessibilidade em paginas HTML.
A tecnologia de streaming media, suportada em formatos de
audio e video como MPEG, reduz a laténcia no acesso a
contetido de midias temporizadas.

O formato de imagem GIF, ao contrario do formato JPEG,
possui suporte a milhares de cores simultineas em uma
mesma imagem.

O formato de imagem PNG, da mesma forma que o GIF, é
embasado em compressdo sem perda de dados, ao contrario

do formato JPEG.

QUESTAO 41 1

TIPOS DE SISTEMAS GRUPOS
DE INFORMACAO ATENDIDOS

Nivel Gerentes
estratégico seniores
Nivel Gerentes
gerencial médios
Nivel de Trabalhadores do
conhecimento conhecimento e de dados

Nivel
operacional

Gerentes
operacionais

AREAS Vendas e Fabricagio Finangas Contabilidade  Recursos
FUNCIONAIS marketing humanos

Laudon e Laudon, 2003

Assinale a opgdo correta, considerando a figura acima, que
apresenta um esquema organizacional dos niveis de sistemas de
informagdo em organizagdes em geral, bem como suas rela¢des
com as fung¢des organizacionais classicas.

O Sistemas de informagdo de nivel operacional, em geral,
possuem transagdes com menor duragéio que as que ocorrem
em sistemas de informacéo de nivel superior.

® Sio exemplos de sistemas de informagdo de nivel
operacional: sistemas de elaboragdo de orcamento anual e de
planejamento de lucros.

® Sido exemplos de sistemas de informago de nivel gerencial:
sistemas de processamento de pedidos e de folha de
pagamento.

® Sio exemplos de sistemas de informagdo de nivel do
conhecimento: sistemas de controle de maquindrio e de
analise de vendas por regido.

QUESTAO 42 1

Quanto a tecnologia de sistemas de informag@o, assinale a op¢éo

incorreta.

O A adogio de uma arquitetura web, em detrimento de uma
arquitetura cliente-servidor padrdo embasada em clientes
gordos (fat-client), traz maior capacidade de gerenciamento
operacional de sistemas, inclusive quanto a aspectos de
seguranga.

® SGBDs distribuidos necessitam suportar protocolos de
fechamento de transi¢do como o two-phase commit.

® O desenvolvimento de software em plataforma de orientagéo
a objetos permite aumento de reusabilidade de seus modulos,
quando comparado com o uso de tecnologias de linguagens
estruturadas.

® Redes locais do tipo 802.11 (wireless) apresentam menor
namero de vulnerabilidades de seguranga, quando
comparadas com redes 100BaseT.
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QUESTAO 43 1

No que se refere aos dos papéis de sistemas de informacao,

assinale a opgéo correta.

O O outsourcing ¢ mais efetivo quando realizado sobre os
processos de negocios estratégicos da organizacdo, em
detrimento de sua aplicag8io aos processos que ndo sio
diretamente associados ao desempenho e crescimento futuro
da organizag@o.

® O uso de SGBDs replicados e distribuidos ¢ mais indicado
para sistemas de informagao de nivel operacional que de nivel
estratégico.

® O desenvolvimento de sistemas de informagdo somente
ocorreu com o invento do computador, no século XX.

® A avaliagdo periodica de desempenho de vendas de uma
empresa ¢ dita ser uma fung@o mais associada ao controle que

a monitoracdo.

Tabelas para as questoes de 44 a 46

empregados

matricula | salario  extra cargos
10 1.500,00 750,00 gerente
105 1.500,00 650,00 gerente
152 1.500,00 600,00 gerente
215 1.250,00 600,00 gerente
244 1.200,00 500,00 | administrativo
300 1.000,00 450,00 | administrativo
335 1.000,00 400,00 | administrativo
400 750,00 320,00 apoio
441 750,00 280,00 apoio

cargos
nome incentivo

gerente 300,00
administrativo 250,00
apoio 80,00

QUESTAO 44 1

Considerando, que as tabelas em apreco apresentam informagdes
interrelacionadas entre empregados e cargos de uma empresa,
julgue os itens a seguir, acerca do uso da linguagem SQL.

I A string CREATE TABLE CARGOS (NOME VARCHAR (20)

NOT NULL, INCENTIVO DECIMAL(10,2) NULL); ¢ um

comando SQL valido, que cria uma tabela relacional com a
estrutura compativel com a tabela apresentada.

I A string DELETE ¢ um comando
SQL valido.

IIT A string CREATE TABLE EMPREGADOS (MATRICULA
INTEGER UNSIGNED NOT NULL AUTO INCREMENT,
CARGOS_NOME VARCHAR (20) NOT NULL, SALARIO
DECIMAL (10,2) NULL, EXTRA DECIMAL(10,2) NULL,

TABLE CARGOS;

PRIMARY KEY (MATRICULA)); éum comando SQL valido,
que cria uma tabela relacional com a estrutura compativel
com a tabela apresentada.

IV O comando ALTER DATABASE permite incluir uma nova

coluna na tabela cargos.
Estéo certos apenas os itens

O Ielll
® IelV.
© Ilelll
® IlelV.

QUESTAO 45 1

Com relagdo ao uso da linguagem SQL, supondo a existéncia de

tabelas com os registros apresentados, assinale a opg#o

incorreta.

® O comando SELECT NOME FROM CARGOS WHERE
INCENTIVO > 100;retorna um resultado com 2 linhas.

® O comando SELECT MATRICULA FROM EMPREGADOS,
CARGOS; retorna como resultado uma tabela contendo
27 linhas.

® O comando SELECT MATRICULA FROM EMPREGADOS,
CARGOS WHERE CARGOS NOME=NOME; retorna como

resultado uma tabela contendo 9 linhas.

® O comando SELECT MATRICULA, INCENTIVO FROM
EMPREGADOS, CARGOS WHERE CARGOS NOME=NOME AND
INCENTIVO+SALARIO+EXTRA>2000; retorna como resultado

uma tabela contendo 4 linhas.
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QUESTAO 46 1

Assinale a opgdo correta acerca do uso da linguagem SQL, supondo a existéncia de tabelas com os registros apresentados e das
seguintes restricdes natabelaempregados: FOREIGN KEY (CARGOS NOME) REFERENCES CARGOS (NOME); e PRIMARY

KEY (MATRICULA).

® Ocomando SELECT SUM (INCENTIVO+SALARIO+EXTRA)

FROM EMPREGADOS, CARGOS WHERE CARGOS NOME=NOME AND

CARGO NOME=’ GERENTE’ ; retorna como resultado uma tabela com 1 registro de uma coluna, cujo valor ¢ igual a 17110.

® 0 comando INSERT INTO

EMPREGADOS (MATRICULA,

SALARIO, EXTRA, CARGOS NOME)

VALUES (1,750.00,280.00, 'vendedor') ; néo sera executado devido a uma restri¢do de integridade referencial.

® 0 comando INSERT INTO

EMPREGADOS (MATRICULA,

SALARIO, EXTRA, CARGOS NOME)

VALUES (10,750.00,280.00, "gerente'); no serd executado devido a uma restri¢do de integridade de entidade.

(D)
da tabela empregados.

O comando UPDATE EMPREGADOS SET SALARIO=1, EXTRA=

1 WHERE MATRICULA=10 produzird alteracdes em 9 registros

Codigo para as questdes 47 e 48

Abaixo, apresenta-se um cddigo PHP, adaptado do sitio www.phpsurveyor.org, que constitui um script PHP.

1 <?php
2 require_once("./admin/config.php");
3 1f (!isset($surveyid)) {$surveyid=returnglobal('sid');}
4 if (!isset($thistpl)) {die ("Error!");
5 sendcacheheaders();
6 doHeader () ;
7 foreach(file("$thistpl/startpage.pstpl") as $Sop) {
8 echo templatereplace (Sop);
9 }
10 echo "\n\n<!-- JAVASCRIPT FOR CONDITIONAL QUESTIONS -->\n"
11 ."\t<script type='text/javascript'>\n"
12 M\t ==\n"
13 ."\t\tfunction checkconditions (value, name, type)\n"
14 JMeNe\e{\n"
15 JM\ENeNE R \n"
16 "\t//==>\n"
17 "\t</script>\n\n";
18
19 echo "<form method='post' action='index.php'>\n";
20 foreach(file("$thistpl/load.pstpl") as $op) {
21 echo templatereplace (Sop);
22 }
23 echo "<input type='hidden' name='PHPSESSID'
24  value='".session id()."'>\n";
25 echo "<input type='hidden' name='sid' value='S$surveyid'>\n";
26 echo "<input type='hidden' name='loadall' value='reload'>\n";
27 echo "</form>";
28
29 foreach(file("$thistpl/endpage.pstpl") as $op) {
30 echo templatereplace (Sop);
31 }
32 doFooter();
33 exit;
34 2>

QUESTAO 47 1

Considerando o cédigo apresentado, julgue os préximos itens,

acerca de conceitos da linguagem de programacédo PHP.

I A linguagem PHP e suas bibliotecas-padrdo sdo adequadas

para a construggo de sistemas web em multiplas camadas (#-

tier), nas quais a légica de negocios estd estritamente
separada do tratamento da interface com o usuario, bem como
do modelo de armazenamento de dados da aplicac@o.

A linguagem PHP possui grande compatibilidade sintatica e

semantica com as linguagens Java e JavaScript.

I A linguagem de expressdes JSP apresenta similaridades com
a linguagem de expressdes PHP, como demonstrado nas
linhas 3, 4, 7, 20 e 21 do cddigo apresentado.

IV A construgdo apresentada na linha 25 pode ser uma alterativa
ao uso de instancias de sessdes em contéineres JSP.

II

Estdo certos apenas os itens

0 lell
® Telll

© IlelV.
® IlelV.

QUESTAO 48 1

Ainda considerando o cédigo apresentado, julgue os itens a

seguir, acerca de conceitos da tecnologia PHP.

I O script PHP apresentado gera uma pagina contendo um

script JavaScript, o qual contém uma fun¢éo embutida.

I Todainvocagdo do scriptapresentado implica na execugdo do
script . /admin/config.php.

IIT O contetido da linha 5 pode ser movimentado para a linha 18,
sem prejuizo de funcionamento do programa.

IV A atribuigfo efetuada na linha 3 no sera executada caso um
parametro de nome surveyid seja enviado no pedido http
que solicitou a execugfo desse script.

Estdo certos apenas os itens

© Ilelll
® IlelV.

O lelll
O IelV.
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QUESTAO 49 1

Processos
de Execucao

Nivel
e Processos de
Atividade Planejamento
Processos de

Encerramento

X

Fim
> da

Fase

PMBOK, 2000

Considerando a figura acima, que apresenta um conjunto de énfases
em processos de gerenciamento de projetos ao longo do tempo,
embasadas no modelo de qualidade PMBOK, assinale a opg&o correta
acerca das informagdes apresentadas e dos conceitos de geréncia de
qualidade de projetos de TI.

(A]

(B}

Projetos sdo empreendimentos sobre os quais ndo se tem certeza
quanto ao eventual encerramento e, dessa forma, podem ser
executados com prazo indeterminado.

O grande avancgo da tecnologia da informag&o tem reduzido, cada
vez mais, o risco de falhas em projetos de tecnologia da
informagfo, principalmente quando comparado aos riscos
existentes em areas nas quais ndo ha tanto avanco tecnolégico,
como engenharia civil.

Se torna mais custo-efetivo solucionar problemas de entendimento
do projeto durante a fase de controle, quando comparado a fase de
planejamento.

Sdo exemplos de ferramentas ou técnicas usadas durante o
planejamento de projetos: diagrama de Gantt; estrutura analitica de
projeto; e diagramas de PERT.

QUESTAO 50 1

Os exemplos tipicos de sintomas ou alertas de risco,

mapeados durante a execug@o de um projeto de TL, incluem

I a rescisio de um grande contrato de prestagdo de
servicos com a empresa para a qual se estd também
desenvolvendo um projeto de sofiware.

Il a falta de validacdo da relevancia de funcionalidades a
serem desenvolvidas em um projeto de sofiware.

IIT o pagamento de salarios aos técnicos de um projeto por
valor abaixo do ofertado pelo mercado.

IV o desenvolvimento de um primeiro projeto de TI para
uma area de conhecimento previamente desconhecida

pela geréncia e seus técnicos.
A quantidade itens certos € igual a

o 1
0 2.
® 3.
o 4.
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